

为救重病儿,父亲一年献血8次

曾晕倒在献血车上,儿子后期治疗还需大笔费用

本报记者 邹俊美

2014年8月,临清市青年办事处马庄村13岁男孩黄博被查出患有急性淋巴白血病,至今已经治疗一年多,花费30多万元。为给儿子治病,父亲黄廷义可谓是倾家荡产四处欠债,但儿子后续治疗仍需大笔费用。现在黄博每隔十几天都要去济南医院化疗,化疗一个疗程的费用要七八千元。黄廷义说,每次给儿子化疗完,连回家的路费都没有,听说去献血小板可以拿到100元钱的营养费,他一年时间献了8次,为此曾晕倒在献血车上。



黄博在临清一家医院接受理疗。



黄廷义的献血证。
(图片均由黄博父亲黄廷义提供)

一年献血8次,曾晕倒在献血车上

前几天,黄博刚刚结束了一个疗程的化疗,跟父亲从济南回到临清。因为化疗,他的抵抗力很差,出现脑溢血,血液压迫了他的运动神经,手臂和腿都没法正常行动。16日,黄廷义又带着儿子去临清医院做理疗。

黄廷义说,2014年8月,儿子在睡梦中突然吐血,紧急送到医院后,检查出患有急性白血病。“当时不光吐血,身上还渗血,医生两次下病危通知书。”黄廷义说,那次儿子住了35天院,花了8万多,高额的治疗费让并不富裕的家庭雪上加霜。曾因没钱给儿子治病的他哀求医生,想卖肾救子,但遭到

医生拒绝。

后来黄廷义听说,去献血能让儿子需要输血时优先使用血小板,去年9月份,他跑到医院附近的献血车上第一次献了血。26天后,他再去献血,由于距离上次时间太短,遭到拒绝。在知道献血小板可以得到100元营养费后,他几乎每隔一个多月就去献一次。曾经一次献过两个血小板,血从他的体内抽出后,黄廷义晕倒在献血车上,工作人员赶紧给他端来一碗红糖水,喝下后他才醒过来。“我记得第一次去献血时,儿子化疗把带的钱都花光了,身上连五块钱都没有,献血给的东

西,我变卖成才有了回家的路费。”黄廷义说,儿子的病需要隔上十几天化疗一次,化疗一个疗程要七八千块。黄廷义说,自从儿子得病后,他辞去了工作,一个人照顾儿子带着他看病,根本没法去挣钱,实在没钱的时候,他就去献血小板,每次得到100元的营养费成了他的收入。

为了能省钱,黄廷义只给儿子买菜吃。自己经常吃馒头咸菜,这一切懂事的儿子都看在眼里,有时打米饭,黄博吃一点就说饱了,让父亲吃。“其实我知道儿子没吃饱,他是心疼我。”黄廷义哽咽着说。

孩子单亲家庭长大,父子相依为命

“别的病人都好几个亲人看护,他就一个人,带着孩子挺不容易,有时候我去买饭就带着他捎过来。”一位病友说。原来黄廷义跟妻子2005年就离婚了,当时黄博只有5岁。离婚后,黄廷义一直在外地打工,黄博跟爷爷、奶奶生活。黄廷义在家中排行老二,上面有个残疾的哥哥和一个妹妹,生活一直不算富裕。2010年,因为长期操劳过度,黄廷义70多岁的母亲不幸去世,在母亲去世后65天,父亲又因肺癌去世。“母亲去世时最放心不下的就是我儿子,临走之前还囑

咐我一定要把孩子抚养成人。”黄廷义说。

父母走后,黄廷义打断去外地打工的念头,在家边照顾孩子,边在附近轴承厂打零工,黄廷义跟儿子两人相依为命的生活正式开始。他白天在厂子里干活,到饭点就回家给孩子做饭。儿子也很理解父亲的辛苦,2011年黄廷义在厂子里干活时,不小心被刮伤腿,20多天不能下床。只有11岁的儿子给他做饭、洗衣服。“儿子给我煮方便面、蒸鸡蛋羹,让我很感动。”黄廷义说,儿子很懂事,从小学习很好,从不跟

别家的孩子比吃穿。“就算现在生病期间,他也很坚强,做腰穿,骨穿那么疼,他害怕我难受,就算再疼他也是自己默默地掉眼泪,没哭出声过。他太懂事了,我无论如何都要救我的孩子。”

黄廷义说,儿子得病的时候正在上初一,一年来,他一直在医院做治疗,别的孩子都升到初二了,他也很想去上学。“前几天他跟我提,他想去学校,我听了心里直难受,医生说,通过化疗孩子的病情控制得还不错,但是医生也不敢确保孩子能否康复。”

变卖家中所有,治疗仍需大笔费用

“准备翻修院墙的新砖买来又卖了,家里新下来的玉米卖了,剩下的半缸麦子也卖了,刚长成手腕粗的树苗也卖了……”黄廷义细数着家中被卖掉东西。他说,家里能卖的都卖了,亲戚朋友也都借遍。他有个记账本,上面密密麻麻的记满了欠债数额,还附带着10元到1000元不等的捐款。黄廷义说,孩子患白血病的消息

在村子里传开后,村书记在喇叭里把孩子的情况广播号召村民们到村委会捐款,一共捐了1万多。黄博所在的中学的校长、老师和同学们也给他捐了款。

黄廷义说,从孩子得病到现在已经花了30多万元,这其中借了十多万,好心人捐款八九万元。“很多社会上的好心人都给了我很多帮助,但孩子

的病花钱像无底洞,这些借款和好心人的捐款很快就都花完了,前段时间又带孩子去济南化疗,钱都不够用了,欠了医院很多费用,一家媒体帮忙报道后,才给凑齐了那次的化疗费用。医生说儿子的病情控制得不错,但后续的化疗仍需要很多费用。”说着黄廷义的目光变得很茫然,他不知道接下来的费用该怎么凑。

市技师学院举办消防安全知识讲座

本报聊城11月17日讯(记者 杨淑君 通讯员 王勇) 11月10日,聊城市技师学院消防安全知识讲座在学校勤业楼学术报告厅举行,由济南公安消防宣教中心讲师文新辉主讲。学院党委委员、学生工作处处长陈景山,保卫处处长杨怀军,各系、部工作人员和学生代表近600名师生聆听了讲座。

文新辉通过火灾案例,针对校园安全应当注意的问题进行了展示与分析,生动详

实,分析透彻,采用问答、设疑等形式,讲解了安全用电知识和发生火灾时如何安全逃生、自救疏散,并现场和师生展开互动。通过学习,大家受到了一次深刻而生动的安全警示教育。

消防安全知识讲座的举办,不仅使大家掌握了防火知识,还增强了消防安全观念和安全意识,提高了紧急避险能力,为创建平安校园奠定了坚实基础。

当前市场机会大于风险 有利于金鹰改革红利基金建仓

近期市场连续上攻,形成一波新的上涨趋势。而经过了前面股市去杠杆,风险已经得到大幅释放,当前时间布局的机会大于风险。正在发行的金鹰改革红利混合基金拟任基金经理王喆也表示,“十三五”规划坚定了

中国经济转型的信念,未来将掀起新一轮改革创新的浪潮,目前来看,国家坚定改革的力度和速度都超越预期,改革红利有望提前兑现。金鹰基金此次发行金鹰红利改革基金,主要聚焦改革红利的相关主题。

寻宝中小盘蓝筹 新华积极价值混合11月20日发行

9月中旬以来,A股剧烈震荡后开启反弹行情,中小盘股票凭借份额小,流通强的优势迅速进入上升渠道。据悉,新华积极价值灵活配置混合型基金即于11月20日发行,该基金由明星基金经理李会忠担纲,采取积极

的股票投资策略和稳健的债券投资策略,主要投资于价值相对低估且具有良好成长性的中小市值股票,追求基金资产长期稳定的增值和收益。今年以来,新华基金股债业绩双优,尤其是权益类产品业绩出色。



拒吸二手烟

吸烟不仅给自己带来危害,也给别人带去了“二手烟”。聊城大学美术学院学生志愿者在聊城大学附属小学开展了“为了健康,禁止二手烟”宣传活动。活动中大学生和小朋友们通过在手指上手绘烟头,学习拒绝吸二手烟手势,戴卡通口罩,展示海报等形式,宣扬为了健康成长拒绝吸二手烟的态度。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 董丽华 摄